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ATA DA 22ª REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DA FAZENDA LAGOA DO SINO 1 

 2 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às dez horas, na Sala de Reuniões do Espaço Prof. 3 

Millor Fernandes, reuniu-se o Conselho Gestor da Fazenda Lagoa do Sino, com a presença dos seguintes 4 

membros: Prof. Dr. Heber Lombardi de Carvalho, Prof. Dr. Fernando Periotto, Prof. Dr. Gustavo Fonseca de 5 

Almeida, Prof. Dr. Henrique Carmona Durval, Profa. Dra. Laíze Aparecida Ferreira Vilela, o TA Daniel 6 

Mendes Borges Campos, o TA Leonardo Paes Niero, o TA Duane Nascimento Oliveira e os discentes Bruna 7 

Carolina Meira e Vinícius Rainer Boniolo. A Presidência cumprimentou todos e deu por aberta à sessão. Ato 8 

contínuo submeteu à apreciação a ordem do dia. 1 Informes da Presidência: informou que a mudança no 9 

site está pronta, solicitou que os membros enviem para a secretária um login e senha provisórios para 10 

acessar a Planilha de Gestão Financeira no site. Foi realizada reunião (kick-off e deliverables) com os alunos 11 

das oito equipes solicitando os entregáveis de gestão da comunicação, controle, centro de custo, gestão 12 

financeira, gestão da manutenção, gestão de pessoas, agroecossistemas e sistema integrado de gestão, 13 

próximo passo é que os alunos entreguem o escopo. A partir de uma conversa com o prof. Waldir Cintra de 14 

Jesus Jr. e prof. Rodrigo Neves Marques, sobre racionalização fitossanitária, entraram em contato com a 15 

empresa Du Pont S.A., onde foi realizado um acordo em fazer estudo para redução da utilização de 16 

insumos, com produtos disponibilizados pela empresa e cadastrados no MAPA, a empresa doará os 17 

produtos já utilizados na fazenda e será feito um contrato de doação e cooperação técnica, os responsáveis 18 

técnicos serão os professores Waldir e Rodrigo e o agrônomo Duane. Sobre a área de fruticultura e 19 

horticultura, foi recebido um ofício no dia cinco de setembro, a resposta foi enviada no dia 21 de setembro, 20 

a área solicitada pelo prof. Robson, área de sequeiro entre a S2 E S4, foi cedida, porém é aguardada uma 21 

proposta de manejo da área e também um projeto comercial a médio e longo prazos, por a área 22 

disponibilizada ser uma área produtiva. A cessão da área para fruticultura e horticultura foi aprovada pelos 23 

presentes. Associação fará disponibilização de gado leiteiro e equipamentos, como ordenhadeira. O plano 24 

quinquenal prevê a instalação de um projeto primário para uma agroindústria leiteira, permitindo a 25 

comercialização do leite para empresas. No início será necessário um aporte por parte da FLS, porém foi 26 

solicitado que em médio prazo o prof. Naaman realize os trâmites para que o projeto tenha como 27 

coordenador o próprio prof. Naaman, onde tal projeto gerará recursos e suprirá seus próprios custos. A 28 

profa. Laíze e Daniel Mendes salientam a importância do envolvimento dos professores de agronomia na 29 

construção do projeto. A profa. Laíze, representando o curso de agronomia esclarece que apoiam o 30 

projeto, porém acredita ser necessário primeiro conversar sobre valores. Prof. Heber informou que, por 31 

decisão da reitoria, foi realizada uma compra de mil aparelhos telefônicos IP, com recurso gerado pela FLS, 32 

confirmado com o pro-reitor de Administração, o valor utilizado refere-se á divida da gestão passada do 33 



 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS 
Campus Lagoa do Sino  

 Rodovia Lauri Simões de Barros, km 12 – SP189 
 Bairro Aracaçú      CEP 18290-000 

Buri - São Paulo – Brasil 
15 3256-9000 

CGFLS. Prof. Periotto informa que chegarão cinco mil mudas doadas pela empresa Klabin. Participou de 34 

workshop sobre mogno africano, acredita ser uma alternativa interessante o plantio desse tipo de madeira, 35 

pois em longo prazo poderá ter um grande retorno financeiro, podendo utilizar um área não utilizada da 36 

fazenda. Informou ter recebido o conselho de que o CGFLS envie ofício ao ConsUni explicitando as 37 

negociações ocorridas com o FAI e também explicitar o ocorrido aos alunos. Prof. Henrique apresentará 38 

futuramente o projeto de manejo do SAF (sistema agroflorestal) para apreciação do CGFLS. Duane 39 

informou que empresa Nidera propôs a doação de quatro tipos diferentes de sementes de soja para fazer 40 

comparação de materiais para produção na fazenda e a empresa Limagram também tem interesse em fazer 41 

teste com oito materiais de milho e quatro de soja. Prof. Heber solicitou que o responsável, no caso prof. 42 

Baron, realize um termo de acordo com a empresa Nidera, para que realizem os testes. Prof. Heber repassa 43 

a solicitação do prof. Baron de que sejam disparadas ações para cuidados com animais peçonhentos no 44 

Campus. O enfermeiro Waldir poderá dar curso de primeiros socorros. Daniel Mendes se preocupa com 45 

animais peçonhentos e zoonoses. Prof. Gustavo salienta a presença de carrapatos. Profa. Laíze fala da 46 

importância de ter soro antiofídico oferecido pelas prefeituras da região. Informa que já contam com 1200 47 

mudas para plantio imediato na área doada para fruticultura e questiona como deve proceder para realizar 48 

o plantio, prof. Heber esclarece que é necessário que o prof. Robson apresente o projeto de manejo para 49 

área. Profa. Laíze gostaria de saber de que forma serão utilizados os recursos destinados a 50 

agrobiodiversificação e como serão escolhidos os projetos. Prof. Heber esclarece que a 51 

agrobiodiversificação atende o plano estratégico quinquenal e o PPC, ainda não há uma governança interna 52 

específica para essa deliberação, porém o CGFLS está buscando atender democraticamente todos que 53 

apresentam um projeto. Profa. Laíze informa que os docentes do curso de agronomia solicitam que os 54 

projetos relacionados à agrobiodiversidade sejam publicados no site do CGFLS. Solicitou também que as 55 

atas sejam redigidas no modelo padrão de ata, ficou decidido que as atas serão feitas no modelo antigo e 56 

também no modelo padrão. Solicitou ainda que o prazo para solicitação de serviços seja diminuído, 57 

atualmente são quinze dias. Ficou decidido que a solicitação deverá ser feita com cinco dias úteis de 58 

antecedência. O aluno Vinícius pediu que uma porcentagem do valor do projeto fosse destinada a ações 59 

emergenciais aos alunos, também solicita área de esporte aos alunos e pergunta sobre a possibilidade da 60 

iluminação da ciclovia seja custeada pelo projeto da Fazenda. Prof. Heber sugeriu que as solicitações sejam 61 

encaminhadas via Conselho de Centro - CoC-CCN. 2. Aprovação da ata da 21ª reunião, após ajustes 62 

solicitados pelo prof. Naaman e prof. Baron, a ata foi aprovada por todos. 3. Status da negociação entre 63 

CGFLS, FAI e PROAD referente ao ACI: prof. Heber fez a apresentação de um resumo da proposta feita à 64 

reitoria e FAI para o novo ACI e também a contraproposta feita pela FAI. Foi afirmado pela ProAd que o 65 

CGFLS continuará com autonomia para a implantação do Plano Estratégico Quinquenal, porém haverá a 66 
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adição de gestores da alta administração. Foi feita a proposta de que o valor já repassado referente aos 67 

10% do CCN, seja dividido pela metade entre a FAI e o CCN, porém essa decisão cabe a análise do CoC-CCN. 68 

A reitoria está analisando a inserção de dois ou três novos conselhos para gerir a fazenda junto ao CGFLS, 69 

onde haverá um conselho acadêmico e outro conselho de infraestrutura, conselhos esses que 70 

administrarão o superávit da fazenda, sendo assim, a proposta original sobre editais para projetos via 71 

CGFLS, fica cancelada. O CGFLS será o conselho técnico, a proposta do CGFLS é de que fique ligado à ProAd 72 

ou a Reitoria. Foi feita a sugestão de que o conselho acadêmico seja composto pelos membros do CoC-CCN. 73 

Prof. Heber esclarece que as propostas deverão ser mais debatidas pelos conselheiros e salienta que o 74 

CGFLS está num processo de negociação e ele será feito sempre de forma democrática.  Nada mais 75 

havendo o presidente, Prof. Dr. Heber Lombardi de Carvalho deu por terminada a sessão, da qual eu 76 

secretária, Aline Elena Carneiro do Nascimento, lavrei esta ata, que depois de lida e aprovada, será 77 

assinada pelo Senhor Presidente e demais membros. 78 
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